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 Brentonico, lì 24 aprile 2024 
 
Egregio Presidente del Consiglio Comunale  
Sig. GABRIELE LEITA  
 
Egregi Consiglieri Comunali  
Sig.a Alessandra Astolfi 
Sig.   Javier Spinella 
Sig.   Ivano Tonolli 
Sig.   Mattia Simonetti 
Sig.   Moreno Togni  
  
Via PITRE 

         
      
 

OGGETTO:  Risposta interrogazione Monitoraggio situazione avanzamento nuova Variante 
Puntuale al PRG   di Brentonico.  

 
Premesso che: 

non capisco il senso delle vostre premesse rispetto ai lumi sull’andamento dei lavori o sul surreale silenzio sul 

tema riguardante la variante al PRG, in Consiglio Comunale non mi risulta siano state poste domande rispetto 

alla variante cui non ho dato risposta o comunque di aver omesso a comunicazioni dovute. 

 

Rispetto all’interrogazione si forniscono le seguenti risposte: 

1. per la redazione della variante puntuale al PRG è stata incaricata la Comunità della Vallagarina con 

apposita convenzione. L’art. 1 prevede che la Comunità provvederà alla realizzazione del lavoro tramite 

il proprio Servizio Tecnico ed Urbanistico, conseguentemente gli elaborati progettuali verranno firmati 

dal Responsabile del Servizio che, ad oggi, è l’arch. Andrea Piccioni; 

2. con una nota del novembre 2023 Il Servizio Edilizia Privata e Urbanistica del Comune di Brentonico ha 

provveduto a trasmettere al Servizio Tecnico ed Urbanistico della Comunità della Vallagarina l’elenco 

delle richieste pervenute dai privati con i rispettivi pareri espressi dalla Commissione Consiliare 

Urbanistica e dalla Giunta Comunale. Contestualmente si è provveduto ad informare la Comunità degli 

errori materiali presenti nell’attuale PRG ed individuati dall’Ufficio Tecnico Comunale nell’espletamento 

delle attività quotidiane; 

3. il Passaggio in Consiglio Comunale ci sarà una volta consegnatoci gli elaborati predisposti dal Servizio 

Tecnico urbanistico della Comunità di Valle in base alla procedura prevista della L.P. 15/2015 all’art. 37 

prevede: 
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a. adozione preliminare della variante da parte del Consiglio Comunale; 

b. pubblicazione del relativo avviso ed affissione all’albo comunale per 60 giorni. 

Pubblicazione per 20 giorni dell’elenco delle eventuali osservazioni pervenute; 

c. Entro 90 giorni la PAT indice la Conferenza di Pianificazione; 

d. Se richiesto dalla Conferenza di Pianificazione il Comune dovrà eventualmente modificare gli 

elaborati progettuali e valutare le eventuali osservazioni pervenute; 

e. L’adozione definitiva da parte del Comune dovrà avvenire entro 120 giorni dalla ricezione del parere 

della Conferenza di Pianificazione; 

f. Si provvederà in seguito alla trasmissione del Piano alla Giunta Provinciale che procederà 

all’approvazione entro 60 giorni dalla ricezione. 

4. come previsto dal preventivo di massima trasmessoci dalla Comunità della Vallagarina   in data 13 luglio 

2023, sub nostro prot. n. 5983, il Servizio Tecnico Urbanistico è tenuto a predisporre gli elaborati 

necessari alla procedura di variante entro il primo semestre 2024. Sia per le vie brevi, sia in fase di 

accettazione del preventivo e con nota di data 20 settembre 2023, l’Amministrazione ha chiesto di 

velocizzare la procedura; 

5. il piano regolatore attualmente in vigore è stato approvato a fine dicembre 2021 dopo un iter di diversi 

anni gestito dall’Amministrazione di cui gli interroganti facevano parte, ne conoscono quindi gli 

adempimenti e i tempi necessari per l’approvazione. Il PRG in vigore è stato approvato a fine dicembre 

2021 ed a proposito di tempistica siamo già qua a modificarlo evidentemente perché le richieste di 

variante sono state prese nella dovuta considerazione e portate avanti attuando gli adempimenti 

necessari anche sotto il profilo della tempistica. 

Non sono un esperto di magia o di cilindri e mi attengo a quanto posso fare anche come tempistica per 

portare avanti la nuova variante al PRG disponibile a fornire tutte le informazioni utili relative allo stesso. 

 

L’occasione è gradita per porgere distinti saluti.   

 

 IL SINDACO  
Dante Dossi 
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